

**Iktatószám: HIV/65-27/2023.**

## **Jegyzőkönyv**

**Sénye Község Önkormányzata  
Képviselő-testületének  
2023. december 18. napján megtartott közmeghallgatásáról**

## JEGYZŐKÖNYV

**Készült:** Sénye Község Önkormányzata Képviselő-testületének 2023. december 18. napján megtartott közmeghallgatásáról.

**Kezdés:** 18:00 óra

**Ülés helye:** Sénye Község Önkormányzata (8788 Sénye, Jókai M. u. 1.)

**Jelen vannak:** Fölföldi László polgármester,  
Ziman Judit képviselő  
dr. Vajda Veronika Zsófia jegyző

**Lakosság részéről:** 10 fő

**Fölföldi László polgármester:** köszöntötte az ülésen megjelent lakosokat, érdeklődőket, a képviselő-testület tagját és jegyző asszonyt. Megállapította, hogy a képviselő-testület 2 fő jelenlétével határozatképes. Torda Sándor alpolgármester előzetesen jelezte távolmaradását. Javasolta a meghívóban szereplő napirendi pont megtárgyalását. Kérdezte, hogy van-e valakinek kiegészítése? Miután hozzászólás nem érkezett feltette szavazásra a napirendi pontot.

Sénye Község Önkormányzata Képviselő-testülete 2 igen szavazattal egyhangúlag, ellenszavazat és tartózkodás nélkül, alakszerű határozat meghozatalának mellőzésével elfogadta a javasolt napirendi pontot.

### NAPIRENDEK

#### *1./ Közmeghallgatás*

Előterjesztő: Fölföldi László polgármester

### NAPIRENDEK TÁRGYALÁSA:

#### 1./ Közmeghallgatás

**Fölföldi László polgármester:** Köszöntötte a közmeghallgatáson megjelenteket. Elmondta, hogy nagyon nehéz év volt 2023. Az év elején volt egy falugondnoki ellenőrzés, illetve a Kincstári ellenőrzéssel folytatódott, amely mind a 9 települést érinti, körülbelül egy évig tart. Ezt követően szakhatósági ellenőrzések történtek a temet és a közművelődés tekintetében, amelyben nem vallott szégyent az önkormányzat. Az ellenőrzés metodikája, a normatíva egy város működéséhez van felépítve, nem falura. Nagyon sok mindenben megfelel a település, a színházzal, szakkörökkel kapcsolatosan. Mindig van program a településen. A normatívák pontosan meg vannak határozva, hogy mire lehet elkölteni. (közművelődés, zöldterület, közvilágítás) Hozzátette, hogy nagyon nehéz úgy gazdálkodni, főleg a mostani áraknál úgy hogy mindenre jusson. Folytatódtak az ellenőrzések a játszótér ellenőrzéssel. Jövőre várható egy komolyabb játszótéri eszközök ellenőrzése, hiszen lejárnak az eszközök tanúsítványai, ezeket meg kell újítani, hogy megfeleljenek a törvényi előírásoknak.

Vissza térve az év elejére, volt egy nyertes falugondnoki busz pályázat, amely nagyon elhúzódott. Ennek oka az volt, hogy nem tudták kiszolgálni az igényeket. Ez a covidból visszamaradt ellátási láncoknak a megszakadása, ellaposodása miatt alakult ki. Típust is váltani kellett, hiszen egy OPEL VIVARO-t szeretett volna az önkormányzat, így lett egy Toyota. Ez

egy kicsit drágább volt, mint az eredetileg vállalt Opel, így ki kellett egészíteni a pályázatban nyert összeget. Az önerőt az önkormányzat vállalta és a testület összefogásával össze lehetett szedni, majd a másik autó eladásával rendezni lehetett.

Elmondta, hogy 2024-ben sor kerül a település kommunális adójának a megemelésére. Eddig az alap kommunális adó 4.000 Ft volt, de aki állandó lakos az 50% kedvezményt kapott így 2.000 Ft-ot fizetett. Ez a kedvezmény megmaradna annyi változtatással, hogy az alap kommunális adó 20.000 Ft-ra emelkedne, de az állandó lakosok számára 10.000 Ft. Az emelésre azért van szükség mert a település csak ebből tud tartalékot képezni. A 2023 évi adóbevétel nevésséges, összességében 270.000 Ft. Ebből az összegből nem lehet tartalékot képezni, az állami normatívát pedig csak az adott feladatra lehet elkölteni. Jövő év szeptemberétől komoly Uniós pályázatok várhatóak, ezekhez szükséges lesz önerővel rendelkezni. Szükséges ezt meglépni, hiszen hosszú távon csak így tud fejlődni a település. Még pontosan nem tudni mire lesz pályázat, csak egyet tudunk biztosan, hogy a MFP keretében egy szippantós autót pályázza meg az önkormányzat a meglévő traktorhoz, ezzel a szennyvíz elszállítás megoldódna. A zalaszentgróti szennyvíztelep nagy fejlesztésen/bővítésen esett át, még próbatüzemben működik a kibővített rész. Eddig még nem tudták fogadni a szippantott szennyvizet, de a bővítésnek köszönhetően már igen, ezt szeretnénk majd kivitelezni hiszen sokkal olcsóbb lenne a fuvardíj, mint Sümege.

Mindenkinek megköszönte a sok-sok segítséget, a favágásnál is, amit majd folytatnak. Tavalyi évben 45m<sup>3</sup> tűzifával rendelkezett az önkormányzat, ez úgy adódott össze, hogy 6 m<sup>3</sup>-t a szociális tűzifa pályázat keretében, 39 m<sup>3</sup>-t pedig vásárolt. A tavalyi évben a szociális normatíva 425.000 Ft-tal több volt. Az idei évben 2m<sup>3</sup> tűzifával többet azaz 8m<sup>3</sup>-t nyert a település a szociális tűzifa pályázat keretében és 32 m<sup>3</sup> vásárlás volt, így 40m<sup>3</sup> tűzifát lehet kiosztani.

Új falugondnok lett a feleségem Fölföldi Lászlóné Kriszti személyében, illetve Ziman Judit nem csak testületi tag, hanem a település közművelődési szakembere lett. Jelenleg tanfolyamra jár, ennek a díja egy pályázat keretében van finanszírozva. Ez egy nagy fejlődés a település számára.

A jövőre való tekintettel rengetegen kérdezték, hogy lesz-e újra a szennyvíz pályázatra lehetőség. Előzetesen olyan információk van, hogy 2024. szeptemberében lesz újra kiírva, a pontos információkat még nem állnak rendelkezésre. Amint bővebb és pontosabb információt tudunk tájékoztatni fogjuk az érintetteket.

Van egy 23.600.000 Ft összegű Vidékfejlesztési Program keretében elnyert pályázat, amelynek keretében lenne elkészítve a Temetőtől indulva felfele egyenesen az út, csak külterületi útra vonatkozik a kiírt pályázat. Az út meleg aszfaltból fog készülni teljes szélességben, padkával.

A belterületi utak felújítását MFP keretében tervezzük kivitelezni. Az idei évben is be lett adva a Jókai utca felújítására a pályázat majdnem 18 millió Ft összegben, sajnos nem nyert. A Jókai utca felújítására már be lett nyújtva pályázat, de akkor egybe a Dózsa György utca felújításával, amely kb. 35-36 millió Ft volt a becsült költsége. Így szét lett szedve a kettő utca, hiszen a jelenlegi árak miatt nem fértünk volna bele a pályázati keretbe. A Jókai utca végére folyamatban van a lámpa kihelyezése. A vadásztársasággal kiépült egy olyan kapcsolat, hogy előre jelzik a vadászatokat, azokról a lakosság az önkormányzat elektronikus felületén talál információt.

Kérdezte, hogy van-e valakinek kérdése, kérése, felvetése?

**Bondor Vilmos:** Az említett útnak mennyi lesz a teherbírása?

**Fölföldi László polgármester:** papírforma szerint 22,5 tonna, tehát egy normális teherautónak is el kell tudnia menni. Még egy fontos információ a hátsó erdőt le fogják termelni ez 1350 m<sup>3</sup> fa, ebből 200 m<sup>3</sup> engedünk át a belterületi utakon, illetve 50 m<sup>3</sup> lesz készletezve a lakótelek szélén, ha valaki venni szeretne belőle. A többi Vindornyaszőlős felé fogják elszállítani. Január végén fogják az elszállítást elvégezni és a tavasz végéig szeretnék végezni vele.

Itt nem mindenki tudja, de elég nagy probléma volt az egyik lakossal, aki nem tartózkodik itt egy bontás miatt. A bontást nem fejezte be. Engedélyt kért arra, hogy a területemen keresztül vigye el a hulladékot, amelyet természetesen engedélyeztem. Ennek ellenére sem történt semmi, a törmelék még mindig ott van, ezért ennek érdekében a hivatalos lépéseket meg fogjuk indítani.

**Szabó István:** hány m<sup>3</sup> lesz a szippantós autó amire pályázunk a MFP keretében?

**Fölföldi László polgármester:** 3,3 m<sup>3</sup>-es lesz, mert a traktor súlyához kellett a vontatási tömeget néznünk.

**Szabó István:** ezt el is tudja a traktor vontatni Zalaszentgrótra?

**Fölföldi László polgármester:** Igen.

**Szabó István:** ez egy nagyon jó megoldás.

**Fölföldi László polgármester:** Igen, lényegesen olcsóbb megoldás lesz a település számára.

**Cserép Ferenc:** A hidat vegyük számításba míg menthető.

**Fölföldi László polgármester:** A Ferinek volt egy olyan kérése, hogy a Lenner szoborral szemben, ami megy befelé kavicsos út, amely önkormányzati tulajdonú út/híd rossz állapotban van. A mostani helyzetben ezt úgy lehetne megoldani, hogy amit termelnek ki akácfát abból rakunk el fűrészárúnak valót, meg kell nézni a gerendázatát.

**Cserép Ferenc:** Amíg megtartja a beton a gerendákat addig egy erős vasalattal 32-es betonnal 25 cm rátenni.

**Fölföldi László polgármester:** tavaszig várni kellene vele, mert ha lesz rá pályázat ahhoz kell fotódokumentáció is. Illetve a következő nagy projekt a hegyi területekre az ivóvíz bevezetése, de ez még a hosszú távú tervek között szerepel. A hegyi területeken lévő szintkülönbségek is nehézséget okoznak. Jó lenne pályázati támogatásból kivitelezni. A közútnak a MFP keretében 40-50 milliár Ft körüli keret volt fenntartva a közutak javítására, a környéken nem tud ilyen közutas beruházásról. A KPM is eljutott arra a szintre, hogy saját gépeik vannak és azokkal tudnak dolgozni. 2024 évre ígérték, hogy kész lesz a bekötő út, de sajnos a háború miatti áremelkedés miatt ez nem valósult meg. Mindenhol spórolás van, ahol csak lehet. Idén nem volt állandó munkás, aki a terület rendezést elvégezte volna. Böröcz Zsolt egyéni vállalkozóval megkötött szerződés alapján látták el, 18 alkalommal voltak, alkalmanként 3 emberrel. A többi zöldterület karbantartási feladatokat saját maga és családja végzi. Így jelentős összeget tudnak megspórolni a településnek. Az idei évben nem sót használnak az utakra, hanem a seprűt, amely nagyon hatékony volt a tisztítás tekintetében, így az utak sem sérültek só hatására.

**Cserép Ferenc:** 2024 tavaszára lesz egy nagyobb beruházás az E.on-nak, a megnövekedett igények miatt lesz egy vezeték csere.

**Fölföldi László polgármester:** örül minden fejlesztésnek. Mindenkitől kérte, ha villamossági probléma van akkor őt hívják vagy a Ferit. Ha nem tudják orvosolni a problémát akkor kell az E.on felé jelezni. Elmondta, hogy a vizesekkel folyamatos egyeztetések vannak, hogy a szivattyú házhoz vezető híd alatt folyjon át a víz, ne felette, hiszen az ő érdekük is. Egyre több csőtörés van, de szerencsére nem belterületi, hanem közös hálózaton vannak ezek. 6 méterenként javítják a hálózatot. Ez anyagilag azért nem fáj annyira, mert a közös víziközmű hálózat az önkormányzat tulajdona, tehát a Sényébe beérkező vezeték nem csak Sényéé, hanem az egész rendszeré így eloszlik a költség. A testülettel többször is beszéltek már róla, hogy a közös víziközmű hálózatot át kéne adni az államnak, de eddig még nem sikert. Erre azért lenne szüksége, mert egy ilyen kis település nem tudna felújítani egy ekkora rendszert, hiszen anyagilag nem bírná el.

**Kiss Dénes:** a nyáron többször észleltem satu fékezést, gyorsajtást. Tehetnének ellene valamit?

**Fölföldi László polgármester:** Dénes felvetette, hogy tegyünk ki sebességmérőt. Van kitéve 30-as tábla. Ennek ára 600 ezertől 1.500.000 Ft-ig terjed. Olyan lenne jó, mint Zalaszentgróton a május 1 utcába is van.

**Szabó István:** nem mindig a gyalogos a hibás. Többször látom a németet kutyát sétáltatni sötétben, mellény, világítás nélkül.

**Kiss Dénes:** nem a német védelmébe, de nincsenek járdáink.

**Cserép Ferenc:** ha biciklistől, motorostól meg van követelve a megfelelő kivilágítás, akkor a sötétben közlekedőtől is elvárnám.

**Fölföldi László polgármester:** elmondta, hogy sokat küzdenek a hegyben egy állattartóval. Ez a helyzet olyannyira elharapózott, hogy komoly gazdasági károkat okoztak egy-két termelőnek és a hegyben is. A másik pedig az, hogy egy megbokrosodott ló nagy károkat tud okozni.

**Ziman Judit képviselő:** elmondta, hogy már jelezte a Schwarz doktor úrnak, ő azt mondta minden rendben van. Ha most nem lesz vele kezdve valami, akkor tavasszal újra indulnak a problémák.

**dr. Vajda Veronika jegyző:** nincs kerítése, villanypásztor?

**Fölföldi László polgármester:** van, de nagyon rossz állapotú, nem biztonságos.

**Góczánné Takács Eszter:** első körben megköszönte a polgármester és kollégái munkáját. Az árokkal kapcsolatos probléma megoldására kért segítséget.

**Fölföldi László polgármester:** amint lezárulnak az ellenőrzések, nyáron erre visszatérnek.

**Góczánné Takács Eszter:** megköszönte. Észrevételezte, hogy jogszabály írja elő, hogy köteles mindenki felújítani az utcaneveket, házszámokat, hogy egyértelműen beazonosítható legyen. Érdeklődött a kút bejelentéssel kapcsolatosan, mi vonatkozik rájuk?

**Fölföldi László polgármester:** időközben módosították a jogszabályt, a bejelentés a 500 m<sup>3</sup>, házi használatra kivett, 50 m el nem érő kút esetében a lakosságra nem vonatkozik.

**Góczánné Takács Eszter:** az internet kábel a telkén megy keresztül, a fák belenőttek és ebből nem szeretne problémát. Kéri az önkormányzat segítségét, hogy ne legyen probléma belőle.

**Fölföldi László polgármester:** beszéltek már erről, hogy a villanyvezetékekbe, internet kábelekbe belenőtt fákat szeretnék eltávolítani, eltávolíttatni. Találnak rá valamilyen megoldást.

**Bondor Vilmos:** felajánlotta a segítségét.

**Fölföldi László polgármester:** megköszönte a felajánlást, összeszervezik és a téli szünetben neki állnak, körülbelül 2 nap alatt végig lehet érne a falun.

**Góczánné Takács Eszter:** a temető felé sétáltak és a rácsnál el van tömődve a vízelvezető árok, szívesen kitakarítják.


**Fölföldi László polgármester:** sajnos a sok esőzés rengeteg mindent lehordott a hegyről, hegyi útról és ez által eltömődött. Megköszönte a jelzést, ennek a tisztítását is megoldják.

**Kiss Dénes:** amikor mi ideköltöztek nem laktak többen mint 30-an. Az évek múlásával szépen megnőtt a lakosság létszáma, gyerekek vannak, és ezekhez a változásokhoz alkalmazkodni kell. Ezáltal új kihívásokkal kell szembe nézni pl.: közlekedés, parkolás, együttélés terén. Javasolta, hogy legyen egy együttélési közös szabályrendszer, amit mindenki betart az is, aki csak nyaralóként van jelen. A turisták megnövekedésével több az illegális hulladék lerakás is.

**Fölföldi László polgármester:** észlelik nap mint nap, volt, hogy ők hozták le utánfutóval a lerakott illegális hulladékot. Erre való tekintettel tavasszal újra megszervezésre kerül a közösségi munkába a szemétszedés.

**Kiss Dénes:** jó lenne táblákat kihelyezni az idelátogató turistákra való tekintettel.

**Fölföldi László polgármester:** megköszönte a javaslatot a felvetett ötletet átbeszéljük a testülettel és kialakítanak egy települési arculathoz megfelelő tábla fajtát. Kérdezte, hogy van-e valakinek egyéb felvetése, hozzászólása? Miután más felvetés, kérdés nem érkezett így a közmeghallgatást 19:00 órakor bezárta.

  
dr. Vajda Veronika Zsófia  
jegyző



  
Fölföldi László  
polgármester

